



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ВТОРНИК, 10 ФЕВРАЛЯ 2015 ГОДА

№ 30 (12.843)

Цена в розницу – свободная

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА
ДНЕМ



НЕИСЧЕРПАЕМЫЙ ИСТОЧНИК ВДОХНОВЕНИЯ

Литературное наследие Алишера Навои является бесценным духовным достоянием, богатством нашего народа. Именно поэтому произведения великого поэта по прошествии пяти с половиной веков все еще актуальны в наше время.

Как отметил Президент нашей страны в книге «Высокая духовность – непобедимая сила», в истории мировой литературы редко встречается такого поэта, как Навои, широко раскрывшего радости и горести человеческой души, суть жизни. Читая произведения Навои, наши сердца наполняются любовью к родному языку, осознаешь его богатство и красоту. Приобщение нашего народа, особенно молодежи, к этому бесценному наследию служит повышению национальной духовности, утверждению благородных человеческих качеств.

Во Дворце «Туркестон» организовано музыкально-просветительское мероприятие «Назм ва наво» («Поэзия и мелодия»), посвященное 574-летию со дня рождения Алишера Навои и дальнейшему повышению интереса народа, особенно молодого поколения, к творчеству великого предка, их мышлению и духовности, художественно-эстетического вкуса.

В мероприятии, организованном Министерством по делам культуры и спорта Республики Узбекистан, Союзом писателей, Республиканским центром пропаганды духовности, Узбекским агентством по печати и информации, Творческой ассоциацией «Тасвирий ойина» и рядом других организаций, приняли участие представители государственных и общественных организаций, писатели и поэты, литераторы, деятели культуры и искусства, люди почтенного возраста, одаренные студенты, сообщает УзА.

Председатель Союза писателей Узбекистана М. Ахмедов и другие отметили, что в проводимой под руководством Президента Ислама Каримова работе по воспитанию молодого поколения всесторонне здоровыми, самостоятельными мыслящими, высокодуховными личностями, укреплению в его сознании чувств патриотизма, преданности идеям независимости, уважения национальных традиций и ценностей важное значение имеет бесценное наследие Алишера Навои.

Образцовая жизнь, творчество Алишера Навои всесторонне исследуются. Произведения великого поэта широко изучаются в общеобразовательных школах, колледжах и лицеях, вузах, научно-исследовательских

институтах, информационно-ресурсных центрах. Вместе с тем наследие поэта является неисчерпаемым источником вдохновения для композиторов, музыкантов, певцов, художников, в результате создаются новые песни, литературно-художественные, изобразительные произведения. Это играет важную роль в воспитании молодежи в духе патриотизма, самоотверженности, трудолюбия, сопричастности к судьбе страны.

– В своем творчестве мы вновь и вновь обращаемся к произведениям нашего великого предка, – говорит народный хафиз Узбекистана Улмас Сайджанов. – Ведь в его произведениях воспеваются такие высокие человеческие качества, как единство, мир и спокойствие, созидание, патриотизм, скромность, человечность, честность, преданность и верность. Они обладают большим воспитательным значением и будут вечно жить в сердцах поколений как ключ к счастью.

В ходе просветительского мероприятия говорилось о месте бессмертных произведений Навои в мировой литературе, их воспитательном воздействии на молодежь. Зачитаны отрывки из газелей, поэм, мухаммаса великого поэта. Исполнены классические песни на основе произведений Навои.

– На мероприятии мы в очередной раз убедились в красоте каждой строки Навои, в музыкальном воплощении, возрастают их действенность и сила, – говорит студентка Государственной консерватории Узбекистана, лауреат Государственной премии имени Зульфии Нодира Дадамухамедова. – Подобные мероприятия не только обогащают духовность, повышают эстетический вкус молодежи, но и усиливают в наших сердцах чувство гордости за великого предка, его бесценное наследие.

В фойе дворца организована выставка произведений изобразительного и прикладного искусства, посвященная жизни и творчеству великого мыслителя, книг о трудах Навои и навоиведении.

Дилшод КАРИМОВ.
Фото А. АБДУЛЛАЕВА (УзА).

В Ташкенте состоялось мероприятие, посвященное награждению победителей проведенного Центральным банком Республики Узбекистан и Ассоциацией банков Узбекистана конкурса по привлечению вкладов населения в 2014 году. В нем приняли участие 26 коммерческих банков, около 850 филиалов, более 4200 мини-банков и специальных касс.

Конкурс

САМЫЕ АКТИВНЫЕ БАНКИ УЗБЕКИСТАНА

важным фактором дальнейшего развития финансовых учреждений, привлечение свободных денежных средств населения в депозиты.

Коммерческие банки нашей страны предлагают более 250 видов вкладов в национальной и иностранной валюте в неограниченном размере. Вклады населения в коммерческих банках в 2014 году выросли на 30,8 процента по сравнению с 2013 годом, сообщает УзА. Во всех коммерческих банках можно вложить деньги в наличной и безналичной форме сроком

на 1, 3, 6, 12 месяцев и более. Размер первоначального взноса не ограничен. Некоторые виды вкладов предусматривают дополнительное вложение средств.

Охрана вкладов банковской тайной и право наследования не только гарантированы, но и защищены законом. Закон Республики Узбекистан «О гарантиях защиты вкладов граждан в банках» способствует обеспечению социальной защиты населения, то есть охране их законных прав, повышению доверия к этим учреждениям.

Выборы-2015

В ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

**Представители
Движения
предпринимателей
и деловых людей –
Либерально-
демократической
партии Узбекистана**

**и Демократической партии
Узбекистана «Миллий тикланиш»
представили в Центральную
избирательную комиссию пакет
необходимых документов
для регистрации кандидатов
в Президенты Республики Узбекистан.**

В мероприятии приняли участие члены Центральной избирательной комиссии, представители политических партий и средств массовой информации.

В соответствии с Законом «О выборах Президента Республики Узбекистан» выдвижение кандидатов в Президенты Республики Узбекистан начинается за шестьдесят пять дней до выборов и заканчивается за сорок пять дней до выборов. Выдвижение кандидатов в Президенты Республики Узбекистан осуществляется высшим органом политической партии – съездом или курултаем.

Представленные в Центризбирком документы включают в себя заявление руководителя политической партии с просьбой о регистрации кандидата в Президенты Республики Узбекистан, решение высшего органа политической партии о выдвижении кандидата в Президенты Республики Узбекистан, протокол заседания высшего органа политической партии о выдвижении кандидата в Президенты Республики Узбекистан, заявление кандидата в Президенты Республики Узбекистан о согласии баллотироваться, а также подписныелисты в поддержку выдвинутого кандидата.

Следует отметить, что политические партии завершили сбор подписей избирателей в поддержку выдвинутых ими кандидатов в Президенты Республики Узбекистан.

Центральная избирательная комиссия в семидневный срок должна проверить и дать заключение о соответствии представленных документов требованиям избирательного законодательства.

В настоящее время при Центризбиркоме осуществляют свою деятельность рабочие группы по проверке правильности составления подписных листов, в которые вошли члены Центризбиркома, представители общественных организаций, специалисты органов внутренних дел, юстиции и других учреждений.

УзА.

На конкурсе по различным номинациям оценивалась деятельность коммерческих банков по привлечению свободных денежных средств населения в депозиты в 2014 году. В этом направлении лучшим банком признан государственный акционерный коммерческий банк «Асака».

– В нашем банке действует около ста видов вкладов, в прошлом году было внедрено около 15 новых видов, – говорит начальник управления операций по вкладам ГАКБ «Асака» Баходир Мирбабаев. – В результате остаток на счету физических лиц увеличился на 85 миллиардов сумов. И в нынешнем году мы намечаем расширять ассортимент услуг и разработать новые виды вкладов.

В основных номинациях победили Самаркандское областное управление «Агробанка», Ханкинский филиал банка «Кишлак курилиш банк» в Хорезмской области, Ташкентский городской филиал банка «Ипотека банк», мини-банк «Чоштепа», «Микрокредитбанка», мини-банк «Бойсун» банка «Кишлак курилиш банк» в Сурхандарьинской области, операционное управление «Трастбанка» и Зааминский филиал «Народного банка» в Джизакской области.

Сайёра ШОЕВА.



В СТРАНЕ

- В Каттакурганском районе Самаркандской области состоялся семинар, посвященный обеспечению занятости выпускников профессиональных колледжей, вовлечению их в предпринимательство. На вопросы молодежи отвечали представители Торгово-промышленной палаты, коммерческих банков, инспекции по государственному регистрации субъектов предпринимательства.

- Частное предприятие «Водий насл парранда» Бешарыкского района Ферганской области поставляет заказчикам до 50 тысяч яиц в день. Здесь выращивается свыше 80 тысяч голов птицы. В эти дни устанавливается дополнительное оборудование стоимостью 400 тыс. долларов. Его использование позволит повысить объем производства и создать новые рабочие места.

- В Сурхандарьинской области организованы торжественные проводы юношей на срочную военную службу. В мероприятии, проведенном на сборном пункте областного управления по делам обороны, приняли участие представители местных органов власти, государственных и общественных организаций, ветераны, родители призывников.

- В Республике Каракалпакстан состоялось собрание, посвященное деятельности комиссии по делам несовершеннолетних на местах. Как отмечалось, благодаря проводимой целенаправленной работе сокращено число подростков, состоящих на профилактическом учете.

- В селе Кызылтепа Камашинского района Кашкадарьинской области введен в эксплуатацию новый центр культуры и досуга населения. В нем разместились 26 кабинетов для различных кружков, зал на 150 мест. В нынешнем году в области будет организовано 28 центров культуры и досуга населения.

В МИРЕ

- В Женеве началась шестидневная встреча рабочей группы по контролю за глобальным потеплением. Прошлый год, как отмечают специалисты, стал самым жарким за всю историю наблюдений по среднегодовой температуре на Земле. Если не сломить тенденцию к потеплению, то к концу этого века температура на планете поднимется на 4–5°C, что может иметь катастрофические последствия для жизни.

- По меньшей мере, 15 человек погибли в результате двух взрывов в Багдаде ВЧЕРА, более 30 получили ранения.

- Международный аэропорт ЛА-Аурора в столице Гватемалы временно закрыт из-за сильного выброса пепла из жерла вулкана Фуэго. Национальный институт сейсмологии рекомендовал также закрыть воздушное пространство над самой столицей. Выбросы пепла из кратера вулкана, расположенного в 50 километрах к западу от города, продолжаются.

- Семь человек погибли в результате столкновения поезда с выехавшим на железнодорожные пути автомобилем в северном пригороде Нью-Йорка. После столкновения машина и головной вагон электропоезда загорелись. Пассажиры эвакуировали через последний вагон. Всего в аварии пострадали как минимум 12 человек.

Узбекистан и мир

Токио

ОГРОМНЫЙ ТУРИСТИЧЕСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ

Японский телеканал «BS-Asahi» в рамках программы «Ima Sekai wa» («Сегодняшний мир») показал телепередачу об Узбекистане.

В ней рассказывается об огромном туристическом потенциале, древней истории и культуре Узбекистана, а также современном развитии нашей республики. Кроме того, дается оценка состояния и перспектив узбекско-японских отношений.

Отмечается, что Узбекистан демонстрирует высокие темпы макроэкономического роста, что ставит его в число быстро растущих стран мира.

«Республика имеет большой демографический потенциал, так как основную часть населения составляет молодежь. Также страна богата природными ресурсами. Благодаря этим факторам и глубоко продуманной стратегии развития с момента обретения независимости в Узбекистане обеспечивается стабильный социально-экономический прогресс. Из Токио в Ташкент осуществляются прямые рейсы НАК «Узбекистон хаво йуллари» с частотой два раза в неделю», – говорится в передаче.

Свидетельством растущего авторитета республики на мировом рынке туристических услуг «BS-Asahi» считает тот факт, что в последние годы количество путешественников в страну увеличилось в 7 раз. Иностранных, посетивших Узбекистан, очаровывают расположенные в легендарных городах Ташкенте, Самарканде, Бухаре и Хиве памятники архитектуры, многие из которых включены в Список всемирного наследия ЮНЕСКО.

В телепрограмму также включены интервью японских экспертов. Они выражают мнение, что Узбекистан для Японии является ключевой страной в регионе Центральной Азии с растущим экономическим потенциалом. Подчеркивается, что в республике уделяется большое внимание воспитанию гармонично развитого поколения. Многие представители молодежи активно изучают иностранные языки, в том числе японский.

Телепрограмма вызвала широкий резонанс среди японских телезрителей.

Берлин

БАТОВЦ МИНАЗАВОНЕН МОНЕ

ОБЪЕКТИВНАЯ ОЦЕНКА НАШИХ УСПЕХОВ

В Посольстве Узбекистана в Германии состоялся брифинг, посвященный предстоящим выборам Президента Республики Узбекистан. Его участниками стали представители официальных, общественных и экспертных кругов, а также СМИ ФРГ.

Собравшиеся были подробно проинформированы о ходе подготовки к выборам Президента, которые состоятся 29 марта этого года. Им была предоставлена информация о проводимых в настоящее время Центральной избирательной комиссией Узбекистана мероприятиях в рамках данного процесса, а также выдвижении кандидатур от четырех политических партий, входящих в состав парламента. Наряду с этим были озвучены достигнутые за годы независимости республики важные результаты демократических реформ.

В рамках мероприятия участники также узнали о начале работы нового состава парламента Узбекистана. Особое внимание было обращено на выступление Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан 23 января 2015 года.

Подчеркивалось, что одним из ключевых элементов стратегии развития Узбекистана на среднесрочную и долгосрочную перспективу остается принятая в 2010 году Концепция дальнейшего уг-

лубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

Собравшиеся также были ознакомлены с основными показателями социально-экономического развития республики в 2014 году и приоритетными направлениями экономической программы на 2015 год.

В интервью ИА «Жахон» главный редактор информационного портала «Reise Travel» Геральд Уйбершер отметил, что благодаря организации брифинга участники получили подробную информацию о предстоящем важном событии в политической жизни страны – выборах Президента Республики Узбекистан.

– Приведенные факты и цифры еще раз свидетельствуют о том, что стратегия национального развития Узбекистана с самого начала была всесторонне продумана, – сказал он. – Благодаря реализации принципа эволюционного и поэтапного развития наша страна добилась больших и устойчивых результатов.

Примечательно, что Узбекистан всегда трезво и критически оценивает свои успехи. Об этом

свидетельствуют слова Президента Ислама Каримова, сказанные в ходе первого совместного заседания парламента республики. Тогда глава государства, частности, подчеркнул, что преодолен лишь небольшой отрезок долгого и нелегкого пути построения правового демократического государства, свободного гражданского общества. Основная его часть еще впереди.

Президент общественной организации «Cultur-Cooperation International» Кэтлин Гёбель сказала:

– По информации, полученной нами на брифинге, по итогам прошлого года ВВП Узбекистана вырос на 8,1 процента. Это высокий показатель развития, особенно с учетом того, что последствия начавшегося в 2008 году мирового финансового и экономического кризиса все еще негативно сказываются на динамике глобального экономического развития.

Тот факт, что в прошлом году в Узбекистане было создано около 1 млн. рабочих мест, из которых 60 процентов – в сельской местности, заслуживает высокой оценки. Это очень важно для устойчивого и стабильного развития страны, а также обеспечения дальнейшего роста благосостояния людей.

Если анализировать ситуацию во многих государствах мира, где существует политическая нестабильность и социальное напряжение, то рассматривается простая истинка – отсутствие правильной социально-экономической политики.

В этом контексте хочу отметить, что в основе мира и стабильности, последовательного развития в Узбекистане, помимо других факторов, вижу важную роль глубоко продуманной и долгосрочной стратегии руководства вашей страны.

менее известен широкой аудитории в Великобритании, а также представление общественности Узбекистана результатов исследований о династии Бабуридов британскими и европейскими учеными. Важной частью проекта стало изучение исторического следа, оставленного Бабуром и членами его семьи как покровителями культуры и искусства.

Выступивший перед гостями директор представительства Британского совета в Узбекистане Мари Кросси отметил достижения нашей страны в сфере образования и высокий уровень сотрудничества между двумя странами по данному направлению.

– Мне почастливилось работать директором Британского совета в Узбекистане, и я намерен приложить все усилия для дальнейшего плодотворного взаимодействия с узбекскими партнерами в развитии системы преподавания английского языка, – сказал он. – В ходе визита узбекской делегации в Лондон были обсуждены важные проекты и намечены дальнейшие шаги сотрудничества в области обеспечения качества в высшем образовании, реформирования среднего специального образования, а также развития контактов между исследователями и учеными двух стран.

Подборка подготовлена по материалам ИА «Жахон».



Один из центральных проспектов столицы. Фото Е. ШАМСИДДИНОВА (УЗА).

Испанский информационно-аналитический портал «Observatorio Asia Central» опубликовал статью под заголовком «Новая экономическая программа для Узбекистана».

Мадрид

О НОВОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПРОГРАММЕ

В ней сообщается о разработке нового пакета программ дальнейшего развития отраслей экономики Узбекистана в соответствии со стратегическими задачами дальнейшего развития страны, озвученными главой нашего государства на заседании Кабинета Министров 16 января 2015 года.

«Новые меры реформирования отраслей экономики на период 2015–2019 годы будут сосредоточены на улучшении конкурентоспособности. При этом Узбекистан делает ставку на технологическое развитие промышленного производства и диверсификацию», – отмечается в материале.

Подчеркивается, что новые программы по развитию отечественной экономики будут направлены на дальнейшее снижение роли государства в различных секторах, совершенствование законодательства, предусматривающего поощрение частных предприниматель-

ских инициатив и либерализацию экономики.

«Среди других мер, которые следует выделить в новом плане экономических реформ, – это модернизация и расширение инфраструктуры страны, а также дальнейшее поощрение развития системы высшего образования, с тем чтобы удовлетворить потребности рынка в квалифицированных кадрах», – пишет испанское издание.

Далее в материале отмечается, что разрабатываемые в Узбекистане новые программы развития отраслей экономики предусматривают вложение инвестиций в размере 38 млрд. долларов США в 870 проектов в течение следующих пяти лет.

«Реализация нового плана должна способствовать увеличению доли промышленности в структуре ВВП Узбекистана до 27 процентов к 2020 году», – заключает испанское издание.

Свидетельствуют слова Президента Ислама Каримова, сказанные в ходе первого совместного заседания парламента республики. Тогда глава государства, частности, подчеркнул, что преодолен лишь небольшой отрезок долгого и нелегкого пути построения правового демократического государства, свободного гражданского общества. Основная его часть еще впереди.

Президент общественной организации «Cultur-Cooperation International» Кэтлин Гёбель сказала:

– По информации, полученной нами на брифинге, по итогам прошлого года ВВП Узбекистана вырос на 8,1 процента. Это высокий показатель развития, особенно с учетом того, что последствия начавшегося в 2008 году мирового финансового и экономического кризиса все еще негативно сказываются на динамике глобального экономического развития.

Тот факт, что в прошлом году в Узбекистане было создано около 1 млн. рабочих мест, из которых 60 процентов – в сельской местности, заслуживает высокой оценки. Это очень важно для устойчивого и стабильного развития страны, а также обеспечения дальнейшего роста благосостояния людей.

Если анализировать ситуацию во многих государствах мира, где существует политическая нестабильность и социальное напряжение, то рассматривается простая истинка – отсутствие правильной социально-экономической политики.

В этом контексте хочу отметить, что в основе мира и стабильности, последовательного развития в Узбекистане, помимо других факторов, вижу важную роль глубоко продуманной и долгосрочной стратегии руководства вашей страны.

Новости. Открытия

ПЕРЕДОВАЯ ТЕХНИКА

Автоматизировать процесс дистанционного измерения уровня нефтепродуктов в железнодорожных цистернах, емкостях нефтебаз и заправочных станций обеспечит созданный в ЧП «Zara Shat» прибор.

Новинка обеспечит дистанционную передачу полученных данных через портал компьютера на любое расстояние. Точность и достоверность измерения гарантированы. Прибор запатентован.

ДЛЯ БЕЗОПАСНОСТИ ГОРНЫХ РАБОТ

В районах с сейсмической активностью предотвратить возможные аварийные ситуации на горно- и нефтедобывающих предприятиях из-за ведущихся работ поможет предложенный учеными Ташкентского государственного технического университета имени Абу Райхана Беруни комплексный мониторинг состояния горных пород.

Патентуемая инновация обеспечит своевременное выявление наиболее опасных форм оседания и сдвигов земной поверхности, а также позволит принять необходимые меры для безопасного ведения горных работ и предотвратить аварийные ситуации.

ТАКОЙ ПРИБОР НУЖЕН

Миниатюрный прибор, потребность в котором ощущается в медицине, пищевой промышленности, виноделии, сельском хозяйстве и других отраслях экономики, разработан сотрудниками Самаркандского государственного университета.

Назначение инновации – определение в биопрепаратах, лекарственных средствах, напитках, различных продуктах питания антиоксидантной активности – способности противостоять окислительным процессам. Использование этого достижения будет способствовать расширению аналитико-инструментальной базы клинических и испытательных лабораторий. Ведется патентование.

ЗАЩИТИМ СЕМЕНА

Отечественный набор машин для хлопководства пополнился эффективным устройством для проправления посевных семян нашей важнейшей сельскохозяйственной культуры.

Взамен установленного на хлопко-заводах импортного оборудования такого назначения инженерами ОАО «Paxtasanoat ilmiy markazi» разработано обеспечивающее повышение качества проправки устройство. Эта операция не только дезинфицирует семена, но и надежно защищает их всходы от заражения корневой гнилью и плесневения. При этом обеспечивается точное нормирование расхода супсозии и предотвращается перерасход ядохимикатов. Разработка патентуется.

ЭФФЕКТИВНЫЙ ДЕФОЛИАНТ

Новый дефолиант марки «ИТИ-75», имеющий большую эффективность по сравнению с применяемыми, запатентован сотрудниками Научно-исследовательского института санитарии, гигиены и профзаболеваний Минздрава Республики Узбекистан.

Препарат обеспечивает опадение более 83 процентов листьев хлопчатника, способствует повышению качества и количества урожая, успешно заменяет импортные средства, относится к умеренно токсичным и потенциально неопасен для проживающего в районах применения населения.

Анатолий ЕРШОВ
(по материалам Агентства по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан).

В эти дни проводится множество культурно-просветительских мероприятий и встреч, посвященных дням рождения великих представителей узбекской классической литературы Алишера Навои и Захириддина Мухаммада Бабура.

Духовность: основа счастливой жизни

ВЕЛИКИЕ ЛИЧНОСТИ

На литературно-художественном мероприятии, организованном в Государственном институте искусств и культуры Узбекистана, отмечалось, что под руководством Президента Ислама Каримова проводится последовательная работа по широкому изучению и пропаганде богатого духовного наследия великих предков.

Алишер Навои – гордость нашего народа. В его произведениях воспеваются такие вечные благородные понятия, как гуманизм, честность, отвага, справедливость, терпение и любовь, резко порицаются лицемерие, предательство, зависть, высокомерие.

Творчество и человеческие качества Захириддина Мухаммада Бабура являются примером для нынешних поколений. В нашей стране проводятся широкомасштабные исследования наследия Бабура и Бабуридов.

Воспетые в произведениях наших великих предков мир и благополучие, межнациональное согласие, великодушие, созидание, благоустройство страны сегодня находят свое отражение в успехах, достигаемых во всех сферах жизни страны.

Произведения и добрые советы наших великих предков, воспевавших истинные человеческие качества, играют важную роль в формировании духовно развитого поколения, – говорит студент института Джавахир Тулатов. – Их мудрость ведет нас по пути добра, призывает быть щедрыми, с уважением относиться к окружающим, стремиться к знаниям.

На мероприятии были представлены художественные композиции по мотивам рубаи великих поэтов, прозвучали песни на их газели, сообщает УЗА.

Б. МЕЛИКУЛОВА.

Встреча с интересным собеседником

ВСЕ ВРЕМЯ В ДВИЖЕНИИ

На днях в большом зале Республиканского академического лицея имени В. Успенского состоялся концерт камерного оркестра «Туркестон» под управлением художественного руководителя коллектива, заслуженного деятеля искусств Узбекистана Эльдара Азимова.

Его имя ассоциируется с созданием двух оркестров: первого в Центральноазиатском регионе камерного оркестра Национальной телерадиокомпании, ознаменовавшего появление в нашей республике нового жанра – жанра камерно-оркестровой музыки, и оркестра «Туркестон», а также оригинальными проектами, необычными концертами и самобытными интерпретациями. На днях у маэстро был двойной юбилей: собственное семидесятилетие и двадцатилетие его детища – камерного оркестра «Туркестон».

В связи с этим мне удалось побеседовать с Юлияром.

Эльдар Сарварович, многие авторы называют вас «первопроходцем». И это действительно так, потому что вы дали жизнь не одному десятку музыкальных произведений. Как вы ощущаете себя в этой роли?

– Безусловно, давать жизнь новому сочинению невероятно сложно и ответственно. И перед тем, как исполнять его, я встречаюсь с автором, если это, конечно, композитор, живущий в Ташкенте, и работаю с ним, обговаривая все, что волнует нас обоих в интерпретации данного произведения.

– Вы с одинаковым вдохновением выступаете со своим коллективом «Туркестон» как перед профессиональной публикой в Государственной консерватории Узбекистана, так и перед слушателями

Указ Президента Ислама Каримова «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана» от 25 мая 2004 года служит важным фактором поддержки перспективных проектов женщин.

БЛАГОДАРЯ СОЗДАННЫМ ВОЗМОЖНОСТЯМ

Этими возможностями широко пользуется и руководитель швейного кружка Ташкентского городского центра духовности и просветительства женщин и детей-инвалидов Зухра Алиева.

В просторном, оснащенном необходимыми учебными принадлежностями помещении малыши занимаются рисованием. В другом девочки-подростки постигают тайны кулинарии. В соседней комнате юные швеи-мастерицы активно обсуждают модели костюмов. Их всех, независимо от возраста, объединяет безгранична любовь к жизни, чувство благодарности и терпение.

Зухра помнит, как в десятилетнем возрасте впервые переступила порог этого учреждения. Девочка, посещавшая кружок золотшвейного дела, со временем убедилась, что трудолюбие и старание – это жизнеутверждающие качества, способствующие совершенствованию человека. Она на себе испытала, что в этой стране ценится каждый честно работающий человек, с благородными устремлениями, нужен людям, обществу.

– Моя дочь стала посещать этот центр, и с того времени изменилось ее отношение к жизни, окружающим и к себе, – говорит мама Зухра Шахло Алиева. – Здесь окрепло доверие моей дочери к жизни, твердость духа. Она сумела овладеть не одной, а несколькими профессиями, которые необходимы для девочки в повседневной и семейной жизни.

Выполненные Зухрой и ее ученицами разнообразные изделия – красивые коробочки, национальные куклы, мягкие игрушки, золотошвейные вышивки, сувениры – всегда вызывают большой интерес на различных выставках и фестивалях национальных ремесел.

З. Алиева принимала успешное участие в проводившемся в 2008–2011 годах Министерством труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан в сотрудничестве с другими организациями проекте «Создание новых рабочих мест для инвалидов» и обучила 123 девушек швейному делу, вязанию и вышиванию бисером.

Вместе со своими ученицами Зухра организовала кружки в своем махалле «Ширин», затем – при Обществе инвалидов. Ее

воспитанницы, которых она обучала на основе традиций школы «Мастер – ученик», в настоящее время сами организуют учебные курсы в различных махаллях Ташкента, обучают ремеслам домохозяек и девочек-подростков.

С 2014 года З. Алиева принимает активное участие в проекте Национального союза деловых женщин-инвалидов Узбекистана «Организация центра по производству хлеба и кондитерских изделий для молодежи с ограниченными возможностями», финансируемом за счет государственного гранта Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан. В рамках этого проекта Зухра обучает кулинарии сверстниц, стремящихся вносить свой вклад в бюджет семьи. Эта активная девушка, не ограничиваясь приобретенными профессиями, приступила к освоению бухгалтерии.

– Наша трудолюбивая Зухра сумела обучить сотни девушек, завоевать внимание населения махалли, – говорит руководитель Ташкентского городского центра духовности и просветительства женщин и детей-инвалидов Зухра Рахматуллаева. – Все это является образцом большого внимания, уделяемого Президентом страны всесторонней поддержке и стимулированию женщин.

В честь 23-летия независимости указом главы государства руководитель швейного кружка Ташкентского городского центра духовности и просветительства женщин и детей-инвалидов Зухра Алиева была удостоена высокой награды Родины – медали Президентом страны всесторонней поддержке и стимулированию женщин.

На примере работы и устремлений этой обычной, скромной, любящей людей девушки можно еще раз убедиться в том, что в Узбекистане, где благоустраивается жизнь людей и каждому человеку уделяются внимание и забота, для каждой женщины созданы неограниченные возможности.

Назокат УСМАНОВА.

К 100-летию со дня рождения Зульфии

ВОСПОМИНАНИЯ ПОЭТССЫ – НА ТЕАТРАЛЬНОЙ СЦЕНЕ



На мероприятии отмечалось, что Постановление Президента Ислама Каримова «О праздновании 100-летнего юбилея народного поэта Узбекистана Зульфии» стало очередным проявлением уважения к многогранному творчеству, образцовому жизненному пути и общественной деятельности любимой народной поэтессы, ее огромному вкладу в развитие национальной литературы, культуры, духовности нашего народа и вместе с тем заботы о всех женщинах нашей страны.

Спектакль «Ёдим синилари» рассказывает о жизни поэтессы, сохранившей наследство, терпение перед лицом невзгод, является примером

ценностью, как независимость, свобода и мир, способствует воспитанию молодежи в духе патриотизма.

Как отметил глава нашего государства, у нации, не знающей истории, не помнящей своего вчерашнего дня, нет будущего. Творчество Зульфии правдиво отражает историю и эпоху, яркими красками изображает жизнь нашего народа. Главная тема ее поэзии – любовь к Родине. Ее поэма «Хотирам синилари» является образцом высокого поэтического мастерства.

– Вся поэма – это восприятие жизни поэтессы, ее переживания, любви, тоски по родителям и свободе, – говорит режиссер спектакля, народный артист Узбекистана Баходир Юлдашев. – Мы уделили этому особое внимание при работе над спектаклем по мотивам поэмы. Ведь жизнь поэтессы, сохранившей наследство, терпение перед лицом невзгод, является примером

для всех нас. Думаю, что постановка понравится зрителям.

– Спектакль рассказывает не только о жизни поэтессы, но и истории нашего народа. В нем отражены тяжелые воспоминания поэтессы о трагических последствиях Второй мировой войны, засилье бывшего режима, страданиях обманутого народа, безвременной утрате брата и супруга, – говорит студентка Ташкентского государственного стоматологического института, лауреат Государственной премии имени Зульфи Шахида Захидова. – Постановка призывает молодежь ценить нынешние мирные времена, оберегать независимость как зеницу ока, эффективно пользоваться созданными условиями и быть достойными детьми своей Родины.

Спектакль «Ёдим синилари» планируется показать во всех регионах страны.

В мероприятии приняла участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин республики Э. Баситханова.

УЗА.

Фото О. МИРОСАТОВА (УЗА).

– А есть профессия, в которой вам было хотелось попробовать свои силы?

– Да, есть такая. Это профессия хирурга. Как-то я попал в больницу с острым приступом аппендицита. Лежа на больничной койке, я видел напряженный рабочий день хирургов. Я наблюдал, как они общались с больными, как, питаясь на скорую руку, устремлялись в операционную, чтобы спасти очередную жизнь... Людей этой профессии я называю бойцами невидимого фронта, которые постоянно находятся на переднем плане.

– У вас довольно насыщенная творческая жизнь, а удается ли отдохнуть?

– Конечно. Я обожаю спорт, поэтому регулярно смотрю по телевизору спортивные передачи – различного рода соревнования, будь то футбол, баскетбол или теннис. Люблю слушать джаз. Причем не только дома, но и за рулем машины. И еще я общаюсь с друзьями, которые к музыке не имеют никакого отношения и с которыми состою в дружбе с первого класса школы. Раньше мы два раза в неделю играли в футбол и баскетбол, а в последнее время нашим увлечением стали парная и бассейн. Всякий раз, когда я встречаюсь с ними, то попадаю в такой замечательный микроклимат... Мы вместе сидим за столом, шутим, разговариваем.

– Считаете ли вы, что добились всего, чего хотели?

– Нет, безусловно, нет! Ни один творческий человек не может достичь предела, потому что совершенство бесконечно. Это, знаете, как линия горизонта: чем выше поднимаешься, тем дальше горизонт. Человек должен быть постоянно в движении и добиваться новых высот.

Беседовала Инесса ГУЛЬЗАРОВА, музикант.

Указ и его исполнение

НАУЧНЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ И МЕЖДУНАРОДНЫЕ СТАНДАРТЫ

В Ташкенте состоялся семинар-тренинг, посвященный ведению научных исследований на уровне международных требований и методике оформления результатов.

В семинаре, организованном совместно Высшей аттестационной комиссией при Кабинете Министров Республики Узбекистан, Министерством высшего и среднего специального образования, Фондом Президента Республики Узбекистан «Истебод» по повышению квалификации перспективных молодых педагогов и научных кадров, представителем Британского совета в нашей стране, приняли участие работники соответствующих организаций и учреждений, ученые, исследователи научно-исследовательских институтов и вузов, зарубежные эксперты, сообщает УзА.

Заместитель председателя Комитета по координации развития науки и технологий О. Парпиев и другие отметили, что уделяемое под руководством Президента Ислама Каримова постоянное внимание развитию науки, обеспечению интеграции образования, науки и практики, широкому привлечению талантливой молодежи к научно-исследовательской деятельности служит важным фактором развития общества.

В соответствии с Указом главы нашего государства Ислама Каримова «О дальнейшем совершенствовании системы подготовки и аттестации научных и научно-педагогических кадров высшей квалификации» от 24 июля 2012 года расширяется масштаб проводимой в этом направлении работы.

В нашей стране проводится целенаправленная работа по коренному реформированию всех видов образования, в частности, системы подготовки и аттестации научных и научно-педагогических кадров высшей квалификации. В целях широкого внедрения в практику современных стандартов с 2013 года в стране была введена одноступенчатая система послевузовского образования с защитой и присуждением ученой степени доктора наук в соответствии с международными требованиями.

В настоящее время в научно-исследовательских учреждениях и вузах страны трудятся более 2200 старших научных сотрудников-исследователей и независимых исследователей. Созданы все условия для получения молодыми исследователями образования на уровне международных стандартов, полной реализации их таланта, ведения научных исследований согласно международным требованиям.

Научные изыскания молодых исследователей направлены на решение приоритетных задач, определенных в государственных научно-технических программах. В частности, в результате их исследований новые изобретения внедряются в практику в таких областях, как альтернативная энергетика, биотехнологии, сельское хозяйство, информационно-коммуникационные технологии, фармацевтика.

Приоритетными задачами являются широкая демонстрация успехов отечественной науки на международном уровне, дальнейшее расширение международных связей, содействие молодым исследователям в эффективной организации научно-исследовательской работы и оформлении ее результатов.

В ходе семинара-тренинга участники обменились мнениями со специалистами Главного управления Европейской комиссии по научным исследованиям и инновациям, глобальной программы Великобритании «Researcher Connect» по таким вопросам, как ведение научной работы, требования к оформлению ее результатов, проведение экспертизы научных статей, современные подходы к их опубликованию.

Б. ХИДИРОВА.



Искусство обогащает внутренний мир детей.

Фото О. МИРСОАТОВА (УзА).

В Ташкентском Доме фотографии открылась выставка работ очередных выпускников творческой школы-студии при Доме фотографии.

Ах, вернисаж!

ДЕБЮТ УДАЛСЯ

В выставке, организованной в соответствии с Постановлением главы государства «О дополнительных мерах, направленных на осуществление в Республике Узбекистан государственной молодежной политики» от 6 февраля 2014 года, приняли участие представители творческих организаций, искусствоведы, художники, фотографы, любители искусства.

Под руководством Президента Ислама Каримова особое внимание уделяется реализации талантов молодежи, созданию необходимых условий для эффективного творчества и ее стимулирования.

Творческая школа-студия организует и проводит для интересующихся фотографией юношеский и девушек практические и теоретические занятия, знакомит их с творчеством мастеров, создает условия для повышения профессионального мастерства.

На выставке представлено около 200 творческих работ 14 фотографов-любителей, отражающих неповторимую природу родного края, культуру, искусство нашей страны, его искренний и трудолюбивый народ.

— Занимаюсь фотографией вот уже четыре года, — говорит Зебуниса Тургунходжаева. — Очень рада, что на выставке демонстрируются мои работы, посвященные национальным традициям и ценностям.

УзА.

Как правило, мы редко задумываемся над тем, что мы едим и что несут в себе наши любимые и нелюбимые продукты питания. Как правило, мы исходим из принципа, что нам именно эта пища или не нравится. Это, конечно, правильный и, безусловно, грамотный подход, но иногда стоит задуматься: если что-то в вашем организме вас давно беспокоит, то, возможно, просто не хватает каких-то элементов, которые содержатся в не употребляемых вами видах продуктов. А ведь многие продукты, благодаря содержащимся в них витаминам и полезным веществам, могут служить природными «докторами».

Для нормализации пищеварения нужно употреблять яблоки, бананы, сливы и картофель. Если сбои в пищеварительной системе — дело частое, то необходимо хотя бы раз в день есть жидкую «обволакивающую» пищу: кашу по утрам, суп за обедом или баночку детского питания в качестве перекуса. Так же хорошо время от времени заваривать чай из ромашки или мяты.

Сердечно-сосудистые заболевания можно предотвращать при помощи хурмы, апельсинов, грейпфруктов, чеснока, моркови и бобов. Лишний холестерин помогут убрать из вашего организма такие продукты, как лосось, темный шоколад, какао. Давление снижают апельсиновый и грейпфрутовый соки, а также добавленный в салат чеснок.

На опорно-двигательный аппарат положительно влияет лимон,

Добрые советы

ПОЛЕЗНЫЕ ПРОДУКТЫ

т.к. он укрепляет соединительную ткань и кости.

От инфекций организм защищает тот же лимон и оливковое масло. Клубника способствуетнейтрализации вирусов. А иммунитет можно поддерживать живыми йогуртами и чесноком (причем его неплохо употреблять в чистом виде, например, к супу, вприкуску с хлебом). Астматические проявления способны ослаблять апельсины и сладкий перец.

Для того чтобы снизить вес, подойдет цветная капуста — она очень хорошо выводит шлаки из организма. Также людям, не сидящим на жестких диетах, но желающим контролировать свой вес, полезно ежедневно пить лимонный сок.

На опорно-двигательный аппарат положительно влияет лимон,

функцию зрения улучшают морковь, черника и зеленый чай.

При простуде состояние улучшат сладкий перец, лук и любые цитрусовые (апельсин, мандарин, грейпфрут) или свежевыжатые из них соки.

Обезболивающими средствами являются чай, кофе, имбирь и мята.

Хорошим антиоксидантом служит морковь, с ее помощью жителям мегаполисов полезно защищать организм от негативного воздействия окружающей среды. Самый вкусный способ — это морковный сок.

Тем, кому по тем или иным причинам нежелательно употреблять сахар, можно порекомендовать заменять его медом

— он и полезен, и безопасен, а организм тем временем не будет лишен необходимой ему глюкозы.

Плохое настроение помогут побороть груша, зеленый лук, петрушка и мед — все это своеобразные природные антидепрессанты.

Усталость и стресс снимают лимон, кофе, красный шалфей. Любая «углеводная еда» раслабляет организм и снимает нервное напряжение. Работоспособность увеличивает сыр, молоко и яйца.

Победить бессонницу помогут мед и теплое молоко. Вызывающий сон гормон — мелатонин — также содержится в цельнозерновом хлебе, цветной капусте и финиках. А вот если вам необходимо меньше спать, но хорошо высыпаться и при этом чувствовать себя бодро, ешьте лимон: с чаем, свежий с сахаром или пейте лимонный сок.

Получить заряд бодрости и энергии можно при помощи белковой пищи — мясные и рыбные блюда, яйца, молочные продукты: молоко, кефир, йогурт, ряженка, творог, сыр.

Для концентрации внимания полезно употреблять бананы и ананасы.

Подготовила Л. ЛАРИНА.

Отовсюду обо всем

КАРНАВАЛ ВСЕ ЖЕ СОСТОИТСЯ

Многие крупные города Бразилии останутся в этом году без карнавала. Причина — сильнейшая засуха, поразившая страну, и нехватка пресной питьевой воды.

Засуха этого года серьезно повлияла на жизнь половины крупных городов Бразилии. И дело не только в том, что людям нечего пить и нечем мыться. 80 процентов электроэнергии в стране производится на гидростанциях, которые построены на реках, заметно обмелевших в этом году. Не радует и общая экономическая ситуация. Бразилию, одного из крупнейших в мире производителей нефти, серьезно затронуло падение цен на этот товар.

Впрочем, главного бразильского карнавала в Рио-де-Жанейро меры жесткой экономии — воды и прочих ресурсов — конечно же, некоснутся. Страна вряд ли сможет пережить отмену этого главного для нее ежегодного события.

БУДЕТ НОВЫЙ РЕКОРД

Елизавета II, королева Великобритании, отметила 63-ю годовщину своей интронизации. В феврале 1952 года в возрасте 25 лет она взошла на престол после смерти своего отца короля Георга VI.

Дату отметили 41 пушечным выстрелом, произведенным королевским отрядом конной артиллерии напротив Букингемского дворца, и 62 орудийными салютами городского полка Лондона у Тауэра. Сама королева по традиции провела этот день вдали от британской столицы — в резиденции Сандрингем.

9 сентября этого года Елизавета II может побить рекорд длительности пребывания на престоле. До сих пор самым долго правящим британским монархом была прарабушка Елизаветы королева Виктория, почившая в 1901 году.

В КОМАНДЕ ПРОФЕССИОНАЛОВ

Немецкий режиссер Вернер Херцог претендует на главный приз Берлинале: в этом году в немецкую столицу он привез настоящее созвездие актеров, снявшихся в его новом фильме «Королева пустыни».

В команде прекрасных профессионалов — Дэмиен Льюис, Джеймс Франко, а в главной роли Николь Кидман. По словам режиссера, они сами оттачивают каждую деталь, и это здорово облегчает работу.

«Королева пустыни» рассказывает о жизни известной исследовательницы и путешественницы Гертруды Белл.

— Мне очень нравится, что Вернер Херцог продолжает снимать фильмы с такой страстью и индивидуальностью. Он сам был в этой пустыне. Он не использует спецэффекты. Его девиз — «Пойдем и победим». В таком случае, Вернер, я за тобой! — призналась Николь Кидман.

«Серебряного медведя» Херцог получил еще в 1968 году, а золотой ему пока так и не достался. Может, в этот раз повезет.

Подготовила А. АЛЕКСАНДРОВА.



УЗГИДРОМЕТ

сообщает

По данным службы мониторинга Узгидромета, 11 и 12 февраля погодные условия в Ташкенте — переменная облачность, временами дождь. Ветер западный, 7–12 м/сек. Температура ночью — 8–10 тепла, днем — 15–17 тепла.

(Следующий номер газеты выйдет 12 февраля).

